

三个男人 两枚金牌

——上海男足全运会 U20 卫冕幕后故事



聊

辽

全运会 特别报道

首席编辑 蒋家凤
视觉设计 龚云阳



■ 师傅徐根宝



■ 爱将范志毅



■ 名徒成耀东

4年前,他们是全运会U16男足第八,看着比自己大一届的U20男足,为上海足球时隔26年捧回全运冠军。那一刻,不少人暗下决心,4年后也要称王。昨天,他们得偿所愿,1比0战胜东道主辽宁,为上海足球蝉联全运会U20男足冠军。

加时赛补时2分钟耗尽,随着越南主裁判吹响终场哨,队员们疯狂地抱作一团。身处辽宁,小伙子们不仅击败了东道主,还将沈阳铁西体育场变成了自己的主场。

场边,主教练成耀东原本想把庆祝的舞台留给队员,但还是被教练们推到了场中央,队员们见状纷纷围拢过去,将成耀东抛上了天空……这一幕,是那么地似曾相识,四年前的济南,徐根宝带领上海队捧起全运会U20男足冠军。那一刻,被抛起的正是根宝。而昨晚,他的昔日弟子,带着他俱乐部的梯队,蝉联了全运冠军,这不可谓不是一种传承。

当然,还不能忘记一个人,那便是范志毅。从小组赛到半决赛、决赛,小范一场不落。尽管在这支球队中,他并没有职务,但在他眼前,这群孩子实在太熟悉。要知道,四年前,这批球员正是在他的带领下,参加了全运会U16组别的比赛,无奈被挡在4强门外,当时的对手同样是辽宁……四年前,看着这群孩子站上最高领奖台,对于范志毅而言难道不是一次“圆梦”?

领完金牌回到更衣室,队员们显得异常平静,不再嘶吼着发泄,更没有香槟庆祝,每个人各自坐在位置上,整理着球鞋和衣物。反倒是球场上志愿者们结束工作后的欢呼,传进更衣室里才稍稍打破了这份沉寂。

拿了冠军难道不开心?答案显然是否定的,只是在经历过4年前的铩羽而归后,他们中的大多数人都变得宠辱不惊。冠军在他们看来,是苦尽甘来的意料之中。门将董佳林就说,“4年了,酸甜苦辣都有,真的很苦,经历了很多失败,把一切都积攒到了这次比赛。”

是的,从第八到冠军,4年时间这条路走得很难。不服输的信念把这群孩子一直聚拢在一起。走南闯北在全国各地找对手踢比赛,40摄氏度的高温下拼到脱水……这一切的一切,让他们在经历挫折之后完成了蜕变。

从将他们领进门的师傅徐根宝,到4年前带领他们征战第一次全运会的范志毅,再到4年来起起伏伏朝夕相处的成耀东……3位上海本土教练不仅将这帮孩子带上了人生的第一个至高舞台,更教会了他们迎难而上,追逐梦想。全运会,也许是这个集体的休止符,但对于这群孩子来说,4年里所获得的,已不仅仅是一枚金牌可以诠释,这笔财富将继续伴随他们走上职业生涯。

特派记者 许明 文 周国强 摄(本报沈阳今日电)

二连冠给上海足球带来什么?

4年之后,上海足球蝉联全运会U20男足冠军。辉煌背后,人们不禁要问,两夺全运足球冠军的上海,缘何近年来在中超赛场迟迟不见起色?本赛季3支上海球队齐聚中超的“盛况”,也更像是一种表面繁荣。先来看看两届全运会上海队的人员构成,上届山东全运会,球队是以根宝基地89年龄段的球员为班底;本届辽宁全运会,根宝基地93年龄段球员又成了主力军。连续两

届靠根宝帮打天下,对此,上海市足球运动管理中心主任隋国扬表示,“主要还是考虑到4年前的这种创新合作方式获得了成功,所以这届也就沿用了……”说是创新,实际是一种无奈。放眼上海目前的3支中超球队,申花梯队早已不复存在,申鑫则是刚刚回到上海;而3支球队中,唯独根宝的东亚俱乐部在梯队建设方面拿得出手,山东全运会夺冠的那

支上海U20男足,也正是根宝“十年磨一剑”的第一批产品。如今,这批队员都已随上港队踢上了顶级联赛,大半个赛季过后实力和战术风格都得到了外界认可;不过在外援实力占据大半边天的中超,碍于财力无法引进大牌外援的上港队,显然还不具备和恒大、鲁能等豪门抗衡的能力。此外,由于冠军成员大都来自根宝基地,对于昨天夺冠的这批小

队员来说,未来之路并不会像4年前的那批球员那么平坦。上港队这个现有的平台,主力阵容已经成型,且都非常年轻,可以预见这套阵容还将沿用很长时间。这样一来,昨天夺冠的上海队中,很多球员无法在短时间内踢上高水平职业联赛。事实也确实如此,这支冠军队中,有过中超经历的仅有林创益、傅欢和吴毅臻等几人;过去几年,这支球队除了打过乙级联赛,

就只能找各省市的同年龄段球队过招,锻炼价值有限。当然,昨天在看台上,已经有国内经纪人现身,相信这批球员中,很有可能出现像当年张琳芃这样的球员,换一个平台踢上中超,得到更好发展,但到了那时,懊悔的恐怕就成了上海足球。因此,如何协调好这批球员的走向,或许是全运夺冠的喜悦之后,上海足球人真正应思考的,毕竟对于拥有3支中超球队的上海足球来说,重新崛起并非上港一家之事。特派记者 许明 (本报沈阳今日电)

9月30日,乐购仕大华旗舰店盛大开业,尽享海量特价机型 苏宁五角场EXPO超级店19日全新开业

9月19日—9月21日,苏宁五角场EXPO超级店全新升级开业,9月18日17:00—24:00组织中秋专场夜市团购,提前为消费者带来中秋优惠。
中秋国庆期间,除了五角场EXPO超级店升级开业之外,苏宁旗下企业乐购仕也将迎来上海第四家门店——乐购仕大华旗舰店。
此外,本周上海购物节正式开幕,上海苏宁作为上海购物节合作单位,将于9月13-14日在苏宁浦东第一店联合方太厨卫开展DIY美食节,招募民间烹饪“大师”捧场厨艺大比拼。

五角场EXPO超级店全新升级华丽登场
苏宁广场五角场旗舰店位于邯郸路585号,9月19日—21日,苏宁五角场EXPO超级店即将开业,它是以汇集全品类、融合全渠道、服务全客群为定位,打造国际化、智能化、体验式为一体的综合卖场,也是苏宁云商O2O转型后首批互联网门店。
此外,五角场Expo超级店的音像专区首度引进了无缝拼接大屏展示技术,在店内打造一个影音盛宴,为消费者带来娱乐体验;在户

外运动设备专区,五角场超级店化身户外训练营,为户外运动爱好者提供专业的帮助。
乐购仕大华旗舰店全新开业
9月30日,乐购仕大华旗舰店以电器百货商店的形象全新亮相,它位于宝山区大华路318号,是乐购仕在上海的第4家门店。
乐购仕大华旗舰店秉承了一贯的风格,引进了大量的进口电器。值得一提的是,红孩子携手一众母婴品牌强势入驻。9月30日—10月2日,消费者至乐购仕大华旗舰

店购买套餐享受9.5折返券优惠或者享受套购满额送IPAD MINI或Iphone5等礼品一份。
DIY美食节浦东第一店开幕
实体店作为苏宁云商O2O模式落地的重要阵地,购物节期间上海苏宁的四大旗舰店也将为消费者带来全新的消费体验。除了长宁路超级店带来的中山家电节、五角场店推出宝宝乐园和闵行第一店“非常摄影”活动之外,9月13-14日,苏宁将在浦东第一店迎来“乐在苏宁,方之美味”DIY美食节。

DIY美食节期间,苏宁联合方太厨卫为消费者带来全新体验,招募烹饪爱好者参加厨艺大比拼,赢取大奖。9月13日,苏宁浦东第一店的3楼方太厨卫展厅将展开4场初赛,每场比赛将选出1-2名选手晋级;9月14日,晋级选手则在大厨指导下进行决赛,决赛前3名即可获赠指定的方太厨卫电器。此外,美食节期间,消费者可在浦东第一店现场感受冰皮月饼制作工艺,学习DIY,免费试吃;在观赏厨艺比赛的同时,消费者还可以在方太展厅享受美食节提供的新鲜冷餐。